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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Búcsú a karácsonyfától,
de hogyan?� 8. oldal

Bemutatkoznak a 3. sz. választókerület
önkormányzati képviselő jelöltjei
� 5. oldal

Kocsonyák évadja
Persze ahány ház, annyi szokás, talán nincs is „töké-
letes” kocsonyarecept, hiszen mindenki a sajátjára 
esküszik. Ilyen a halászlé és a töltött káposzta is, de 
hosszan sorolhatnánk a személyes büszkeségre okot 
adó ételeket.
Annak idején, a nyolcvanas évek közepe táján, Váncsa 
István, az Élet és irodalom ínyenc újságírója, tette köz-
zé saját receptjét, amihez aztán felhasznált mindent, 
a szegfűborstól a babérlevélig. Több kollégám is meg-
próbálta utánozni, változó sikerrel.
A másik véglet számomra F. János egykoron Balaton-
fűzfőn praktizáló hentesmester volt, aki azokkal értett 
egyet, akik azt állították, hogy a kocsonya a „szegény 
ember levese”, vagyis kocsonyahúson, fokhagymán és 
són kívül semmi más nem kell bele, attól lesz finom.
A minap kedvenc kioszkomhoz érve én is megkívántam 
a kocsonyát, mint szezonális étket. Az ismerős szakács 
kissé zavarba hozott, mert visszakérdezett, milyent 
kérek? Mert van körmös, van amiben bőven van bőr 
és fül, aztán van nyelves és van füstölt húsos is. Gye-
rekkoromra emlékezve az utóbbiból kértem, nálunk 
ugyanis a Jászságban az járta.
Természetesen nem mindegy a tálalás sem, hiszen a 
kocsonyára „szabad” erőspaprikát szórni (ha vala-
ki kifelejtette belőle a csípős csövest főzés közben), 
meglocsolhatjuk citromlével, vagy ecettel és ehetünk 
hozzá (főzhetünk bele) főtt tojást is, ahogyan kedvünk 
tartja.
Szóval kicsit olyan a kocsonya is, mint a foci, mindan�-
nyian értünk hozzá egy kicsit és nem igazán engedünk 
a szokásainkból. Vagyis már majdnem hogy hit kérdé-
se.
Mint a politikai élet. Sokan nem tudjuk, mit mi moz-
gat ebben az országban, mégis a saját receptünkre es-
küszünk, a számunkra szimpatikus politikusokat támo-
gatjuk körmünk szakadtáig.
Hát, néha jobb ízlésünk is lehetne…

L. S. 

Disznóvágással nyitotta az évet
az Ajkarendekért Egyesület� 3. oldal

Együttműködés, fejlődés, közösség
Óév értékelő és újév köszöntő rendezvényt tartott a város

 Körülbelül nyolcvanan gyűltek össze a polgármes-
teri hivatal meghívására az Ajka Kampusz színházter-
mében. Helyi képviselők, gazdasági szakemberek, in-
tézményi vezetők foglaltak helyet a körasztaloknál. Az 
esemény díszvendége Navracsics Tibor területfejleszté-
si miniszter volt, aki egyben a város és a hozzá tartozó 
választókörzet országgyűlési képviselője is.

Dr. Navracsics Tibor köz-
igazgatási és területfejleszté-
si miniszter köszöntőjében 
boldog új évet kívánt min-
denkinek. Elmondta, hogy 
év elején megfogalmazunk 
célokat, vágyakat, amelyeket 
fontosnak tartunk, és amely 
megvalósulásáért teszünk is, 
hogy nem 2024-et folytatjuk, 
hanem valami újat kezdünk 
2025-ben. Most még megvan 
az esély arra, hogy a múlt rossz 
gyakorlatát, a hibáinkat bele-
tegyük egy dobozba, lezárjuk 
és otthagyjuk az óévben. Ez a 
2025-ös év legyen jobb, legyünk 
kicsit jobb emberek, arra töre-
kedjünk, hogy ne bántsuk meg 
a másikat, a viták során ne 
lépjük túl a jó modor és az il-
lendőség határát. Tudjunk úgy 
együtt élni, hogy tudatában 
legyünk annak, különbözőek 
vagyunk testi adottságainkat, 
világnézetünket, a jövőről al-
kotott elképzeléseinket tekint-
ve, de együtt tudunk élni és 
tudunk találni olyan célokat is, 
amelyek megvalósítása érdeké-
ben félre tesszük azt, hogy mi-
ben nem értünk egyet.

Ajkán rengeteg pozitív ta-
pasztalata volt már ezzel kap-
csolatban. A folytatásban ki-
emelte, hogy függetlenül attól, 
hogy a pártpolitikai palettán 
hol vagyunk, mindannyian 
ajkaiak vagyunk, Ajka érdekét 
nézzük, és annak fejlődésén 
dolgozunk, ami nagyon becsü-
lendő dolog ma a magyar po-
litikában, a közéletben, amely 

példát talán más városok is át-
veszik. Legyünk mindannyian 
boldogok és főleg egészségesek 
2025-ben! Az elmúlt évek vi-
szontagságai és hányattatásai 
azt tanították meg nekünk, 
hogy miközben azt gondoljuk, 
a mindennapok része az egész-
ség, a boldogság és a béke, ezek 
az értékek egyetlen pillanat 
alatt eltűnhetnek.

A város önkormányzatának 
példaértékű az együttműködé-
se a városban működő gazda-
sági társaságokkal, amelyektől 
minden évben bekérik az ada-
tokat, és elemzik azokat.

Schwartz Béla polgármes-
ter Szőke Melinda kérdésére 
elmondta, hogy a 2023-as év 
jó volt, és így indult a 2024-es 
is, de az év közepétől egyre in-
kább érződött az autóipar vál-
sága, ami Ajka iparszerkezete 
miatt erősen kihatott az iparág 
beszállítóiként tevékenykedő 
itteni vállalatokra is, ráadásul 
az utolsó negyedévben a forint 
romló árfolyama befolyásolta 
a tervek teljesülését. Két társa-
ság, a Napcsillag Kft. és a Kon- 
tex Kft. 2024-re 15 százalé-
kos, a többiek 5-6 százalékos 
fejlődést terveztek. Négyen, a 
Bourns Kft., a Silkem Hungary, 
a Kókai Tömítéstechnológiai 
Kft. kisebb visszaesést terve-
zett, de a mérleg számukra 
végül pozitívra fordult. A leg-
jelentősebb teljesítményt, 110 
százalékot a Robill Transport 
Hungary Kft. nyújtotta, de a 
Payer Industries Hungary is 

jól teljesített, amelyben nagy 
szerepe volt az új igazgatónak. 
A távol-keleti érdekeltségű SVI 
Hungary Kft. sajnos nem bírta 
a versenyt, év közben befejezte 
a tevékenységét. A csarnoku-
kat az AE-Plasztik Zrt. vásá-
rolta meg, ami 50 ezer egység 
lakókocsi szaniter elem gyártá-
sára kapott megrendelést.

Termelékenységi mutatók 
vonatkozásában 2023-ban és 
2024-ben is a Bakonyi Erőmű 
Zrt. járt az élen, de jól teljesí-
tett a Silkem, a Le Belier Zrt., 
a Targonca Trade 2000 Kft., a 
Kókai Kft. és a Napcsillag Kft. 
is, mely utóbbi a város egyik 
legnagyobb támogatója.

A hozzáadott érték tekin-
tetében a Validus Trans Kft. 
nyújtotta a legnagyobb telje-
sítményt. Egy főre vetítve 25 
millió forintot teljesített, de 
ugyancsak jók a Le Belier, a Sil-
kem, a Bakonyi Erőmű, a Kó-
kai és a Robill ez irányú muta-
tói is. A bérfejlesztésről szólva 
a polgármester elmondta, hogy 
szerinte “nem állunk jól”, mert 
az ajkai bérszínvonal elmaradt 
az országos átlagtól, amely 4-5 
százalékkal magasabb. Régen a 

bányák és a timföldgyártás mi-
att magasan az átlag fölött volt 
ez a mutató. Szerinte az volna 
a helyes, ha az országos átlagot 
2 százalékkal meghaladó, tehát 
átlagosan 11 százalékos bérfej-
lesztés lenne a város gazdasági 
társaságainál.

- Ajkán rendkívüli emberek 
élnek, a cégeket is rendkívüli 
emberek vezetik, jó lenne, ha 
felkarolnák ezt a javaslatot – 
hangsúlyozta Schwartz Béla.

Megtudhattuk, hogy azok 
a vállalkozások, amelyek a 
szükséges mértéken túl is részt 
vesznek a város fejlesztésében, 
úgynevezett bónuszokat kap-
nak, kedvezményes bérleteket 
például az uszodába, a Jégcsar-
nokba, vagy éppen a városi 
stadionban zajló sportesemé-
nyekre.

Szerencsére sokan támogat-
ják az Ajka Városért Alapít-
ványt. Így sikerült elkerülni 
2022-2023-ban, az energiaárak 
elszabadulása idején, a fedett 
uszoda és szauna bezárását. Az 
így kapott támogatás mindent 
egybe vetve meghaladta a 100 
millió forintot.

(folytatás a 2. oldalon)

Schwartz Béla polgármestert Szőke Melinda kérdezte a Kam-
pusz színpadán� (Fotó: Gyarmati)

Emlékezés az áldozatokra
 Magyarország második legtöbb áldozatot követelő 

bányaszerencsétlenségére emlékeztek az egykori bá-
nyászok és a hagyományőrzők a Bányászati Múzeum ud-
varán január 12-én. Az Ármin aknánál 1909. január 14-én 
55 bányász vesztette életét.

Az ajkaiak minden évben 
fejet hajtanak az egykori hősi 
halottak előtt. A megemlé-
kezésen részt vett Dorner 
László alpolgármester, Pet-
hő Anita és Karnics Miklós 
önkormányzati képviselő, 
valamint a város bányász ha-

gyományőrző egyesületeinek 
tagsága. Madaras Szilvia, a 
szervező Csingervölgyért 
Egyesület elnöke szólt arról, 
hogy a bányász társadalom 
nem feledi hőseit. Somogyi 
László az alkalomra írt versét 
mondta el.

Herendi József, a Bányász 
Nyugdíjas Szakszervezet el-
nöke a tragédia előzményeit 
ismertette beszédében, majd 
elmondta, hogy Ajkát a bányá-
szat tette a mai fejlett várossá. 
A kulturális és sport életét is 
meghatározta. Az 55 áldozat 
nevét megörökítő emlékművet 
Dorner László és a Csingervöl-
gyért Egyesület tagjai koszo-
rúzták meg, majd az emléke-
zők mécsest gyújtottak.

A városban több szervezet is 
tartott megemlékezést. A fel-
sőcsingeri temetőhöz, ahol a 
tragédia 24 áldozata nyugszik, 
szervezett túrát a Bánki Donát 
Természetbarát Egyesület ja-
nuár 11-én. A csingeri kápol-
nában a január 12-én tartott 
szentmisén Tál Zoltán esperes 
megemlékezett az áldozatok-
ról, majd a hívek elénekelték a 
Bányász himnuszt.

(ta)  

A magyar kultúra napja
Szeretettel várjuk kedves vendégeinket

a magyar kultúra napja alkalmából rendezett ünnepi 
műsorra és az Ajkai Képzőművészeti Egyesület

kiállításának megnyitójára

2025. január 22-én 17.00 órakor
a művelődési központ kiállítótermében.

Beszédet mond és a tárlatot megnyitja:
Horváth Tibor tanár,

a Fekete István Irodalmi Társaság elnöke.
Vendégünk Sövegjártó Áron színművész,
VERSmindenÁRON című önálló estjével.
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(folytatás az 1. oldalról)
Kiemelendő, hogy általában 

az elsők között segít a Bakonyi 
Erőmű és a Napcsillag Kft.

A polgármester vágyai kö-
zött szerepel, hogy Ajkán bol-
dog emberek éljenek, ennek 
mikéntjét persze mindenki-
nek saját magának kell elhatá-
roznia.

Schwartz Béla szerint Ajka 
a sokszínű együttműködés 
városa. Az itt élők jól érzé-
kelhetően arra törekszenek, 
hogy jól érezzék magukat. 
Rendkívül fontos a szellemi 
együttműködés. Ennek örvén 
több gazdasági vezető már 
igényli, hogy részt vehesse-
nek a város terveinek kiala-
kításában és már a tervezés 

fázisában gyakrabban talál-
kozhassanak a város szakem-
bereivel.

Az egyházakkal való vi-
szony hagyományosan jó volt, 
de egy időre a római katolikus 
egyházzal ez megtört. Tál Zol-
tán római katolikus esperes 
érkezése után lehetőség látszik 
arra, hogy a kapcsolatok újra 
felélénkülhetnek.

A kilenc városrésszel a kap-
csolat úgynevezett kulturális 
föderációban zajlik, azaz a vá-
rosrészek önállóan dönthetnek 
programjaikról, célkitűzéseik-
ről, amihez Ajka központi se-
gítséget nyújt. Ehhez ma már 
mindenhol rendelkezésükre 
áll egy közösségi tér. Szeretnék 
elkerülni a látszatát is annak, 

hogy minden csak a város-
központban dőlhet el. Ennek a 
szemléletnek része a cikluson-
ként megszervezett, városrészek 
közti verseny is. A Modern Ajka 
verseny értékelőjére éppen a kö-
zeli napokban kerül majd sor.

Lakossági igény mutatkozik 
egy új idősotthon építésére, 
az egykori Bercsényi iskola 
helyén, annak használaton kí-
vüli épületében, de a kormány 
sajnos a szociális ellátásban ily 
módon nem kíván részt venni. 
A négy szóba jöhető egyház, 
amelyekkel már kezdemé-
nyeztek tárgyalásokat, sajnos 
nemet mondott. A kialakítás 
hatalmas, mintegy 5 milliárd 
forintos összegét a város saját 
erőből nem tudja vállalni.

A német nemzetiségi ön-
kormányzat kezdeményezé-
sére nemrégiben közgyűlési 
határozat született arról, hogy 
az ajkarendeki nemzetiségi 
óvodát és művelődési házat 
átadják működtetésre a német 
önkormányzatnak. Ennek 
folytatásaként Ajka Újváros-
ban pedig középiskolát tervez-
nek, amelynek már a helyét is 
kijelölték.

A Pannon Egyetem Ajka 
Kampusza, ahol felsőfokú 
műszaki szakképzés folyik, 
2021-ben nyitotta meg kapuit. 
Az első hallgatók az idén vé-
geznek. A Pannon Egyetemen 
tanulókat a város ösztöndíjjal 
támogatja, de ennek összege 
feltétlenül emelésre szorul. 

Talán így sikerülhet valame-
lyest enyhíteni a városban 
tapasztalható mérnökhiányt. 
Ajka arra törekszik, hogy la-
kást is tudjanak biztosítani 
az itt letelepedni szándékozó 
mérnököknek.

A polgármester a beruhá-
zásokról szólva elmondta, 
hogy Ajkán időnként nem a 
“tankönyvi elvek szerint” fo-
lyik a tervezés. A kitűzött cé-
lokhoz igyekeznek forrásokat 
találni és nem fordítva. Sokat 
köszönhet a város a Magyar 
Bankholdingnak, amelynek 
szakemberei gyakorlati segít-
séget is adnak a tervek megva-
lósításához.

Az már látszik – bár a ter-
vek csak készülőben vannak 

– hogy idén is feszített lesz a 
költségvetés és a fejlesztések 
üteme is. Nagy hangsúlyt fek-
tetnek a környezetbarát közle-
kedés népszerűsítésére, a köz-
lekedés biztonságára. A város 
több pontján tervezik trafibox 
telepítését és újabb kamerák 
kihelyezését.

– Az élhető város szintet el-
értük, a következő cél a zöld 
város célkitűzéseinek elérése. 
A város országos felméréseken 
komoly eredményeket ért el, a 
cél az Európa Díj megszerzése.

A meghívott vendégeket 
Hatás Andrea és Szeles József 
szórakoztatta, rendkívül szín-
vonalasan előadott operett és 
retro slágerekkel.

(ta) 

Együttműködés, fejlődés, közösség
Óév értékelő és újév köszöntő rendezvényt tartott a város

Az évindító közönsége a Kampusz kultúrtermében
� (Fotó: Gyarmati)

Dr. Horváth József nagy sikert aratott, mikor elfogadta Hatás Andrea énekesnő felkérését
� (Fotó: Gyarmati)

Évindító Navracsics Tiborral

 Az önkormányzat, illetve a polgármester évérté-
kelője előtt Navracsics Tibor közigazgatási és terület-
fejlesztési minisztertől, Veszprém vármegye 3. számú 
országgyűlési választókerületének Fidesz-KDNP-s kép-
viselőjétől kértünk interjút az Ajka Kampuszon. A be-
szélgetés az Ajkai Média online felületein látható.

A miniszter többek között 
elmondta, hogy most is, mint 
mindig jó érzésekkel jön vá-
rosunkba, mert itt olyan em-
berekkel találkozik, akiknek 
határozott terveik vannak a 
jövőre vonatkozóan. Maga 
az „évindító” intézménye 
egyre elfogadottabb műfaj és 
van, ahol a város napjával is 

egybeesik. Sümeg például – 
ahol szintén járt a miniszter 
– negyvenegy évvel ezelőtt 
nyerte el városi rangját.

Nem nézünk könnyű év-
nek elébe, de a miniszter bízik 
benne, hogy semmilyen ter-
vezett beruházásról nem kell 
lemondani városunkban.

– Azzal számolunk, hogy a 

belföldi fogyasztás most már 
kezd élénkülni. Túl vagyunk 
egy nagyon hosszú perió-
duson ugyanis, amikor úgy 
tűnt, hogy a magyar emberek 
inkább félre tesznek és nem 
fogyasztanak. A többi pedig 
rajtunk kívül álló okokból 
áll: háború, német gazdaság, 
az Európai Unió gyengélke-
dése… Fontos tudni, hogy 
a magyar export nyolcvan 
százaléka mégiscsak az unió 
egységes belső piacára megy, 
tehát nem mindegy a magyar 
gazdaságnak, hogy milyen 
állapotban van. De mondhat-

nám az elektromos mobilitást 
is… Ha a jelenlegi visszaesés 
folytatódik, az nem jó hír a 
magyar gazdaságnak. Jó len-
ne, ha ismét erőre kapnának 
az eladások.

– Nem lehet, hogy – aho-
gyan az angol mondja – „túl 
sok tojást raktunk egy kosár-
ba”? Azaz mindent egy lapra 
tettünk fel azt akkumulátor 
iparral?

– Az elektromos autóknak 
szükséges kelléke az akku-
mulátor – szögezte le a mi-
niszter. – Most, amikor zajlik 
egy nagy beruházás – a BYD 
– és a Mercedes is fontolgatja 
a részleges átállást a villanya-
utózásra, és ezek szükségszerű 
kelléke az akkumulátor, az a 
jó, ha ez a közelben van. Ma-
gyarország így lépéselőnyben 
van a többi országhoz képest, 
Németország mellett a má-
sodik legjelentősebb európai 
autó- és akkumulátor gyártó 
ország lehetünk a közeljövő-
ben. Ami fontos számunkra, 
az a környezetvédelmi szabá-
lyok szigorú betartatása lesz 
és az, hogy ez a tevékenység 
valóban ne járjon semmilyen 
környezetkárosító hatással.

Navracsics Tibornak nincs 
arról tudomása, hogy az ak-
kumulátor gyártáshoz kap-
csolódó ipar szeretne Ajkára, 
vagy környékére települni. 
Nemrégiben járt ugyan kínai 
delegáció a városunkban Aj-
kán és megtekintette a Főnix 
Ipari Parkot is, de ilyen lehe-

tőség akkor sem merült fel.
Rákérdeztünk arra is, ad-e 

valamilyen teendőt az ajkai 
Fidesz-KDNP szervezet szá-
mára az, hogy új kihívások elé 
kell néznie országszerte, azaz 
egyes közvélemény kutatók 
már a hátrányát jelzik.

Az országgyűlési képviselő 
szerint a legfontosabb célki-
tűzése a pártnak változatlanul 
az, hogy meg akarja nyerni a 
2026-os választást is. Termé-
szetesen előre sohasem lehet 
tudni, hogy melyek azok a té-
nyezők, amelyek egy győztes 
választáshoz segítik a pártot 
és melyek azok, amelyek a ve-
reségét okozhatják.

– Ebből adódóan az én sze-
mélyes stratégiám az, hogy a 
vereséget okozó tényezőket 
csökkentsük, a győzelmet 
elősegítő tényezők hatását pe-
dig növeljük. Úgy gondolom, 
hogy a legfontosabb egy poli-
tikus számára, hogy elérhető 
legyen és a lehetőségekhez ké-
pest próbáljon meg részt ven-
ni azon közösségek életében, 
amely közösségeket képviseli 
az országgyűlésben.

Navracsics Tibor vélemé-
nye az, hogy jó kapcsolatot 
sikerült kialakítani a város 
vezetőivel és általában az ajkai 
emberekkel, és igyekszik részt 
venni minden jelentősebb ese-
ményen, amire meghívják. 
Azon dolgozik, hogy Ajkán is 
minél nagyobb támogatottsá-
got szerezzen.

Személyes ambícióit illetően 

elismerte, hogy továbbra is a 
3. számú választókerületben 
képzeli el politikusi életét és 
szó sincs arról – amennyiben 
rajta múlik –, hogy „átnyer-
gelne” másik választókerület-
be.

Megkérdeztük a képviselőt 
arról is, hogy a két hét múlva 
esedékes ajkai időközi válasz-
táson hogy-hogy nem indul 
fideszes jelölt. Ő azzal érvelt, 
hogy ha a szervezeti formát 
nézzük, akkor az előző válasz-
táson nem indult szocialista 
jelölt. Azokkal ért egyet, akik 
szerint minél kisebb egy tele-
pülés, annál jobban háttérbe 
szorulnak a pártok és előtérbe 
kerülnek a jelöltek személyes 
tulajdonságai. Ez így műkö-
dik már egy 25-30 ezres lélek-
számú településen is. Abban 
bízik, hogy mind a négy jelölt 
egyéni képességeit tekintve 
méltó a választók bizalmára. 
Majd ők eldöntik, hogy kiben 
bíznak.

Kérdésünkre a miniszter ki-
fejtette, hogy több más mellett 
Schwartz Béla polgármester-
rel együtt az idei év „nagy re-
ménységének” tartja a Torna 
patak medrének rekonstruk-
cióját, a villámárvizek veszé-
lyének csökkentését.

– Ha minden igaz, itt ta-
vasszal már lesznek átadások 
és abban bízom, hogy az idei 
év erről lesz híres – fejezte be 
Navracsics Tibor.

Lékó Sándor 

A miniszter bízik abban, hogy tavasszal már látványos szakaszához érkezik a Torna patak 
medrének rekonstrukciója� (Fotó: Gyarmati)
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Disznóvágással nyitotta az évet
az Ajkarendekért Egyesület

Drámai közjáték árnyékában
 Igazi fagyos, csípős reggelre ébredtek január 11-

én, szombaton az ajkarendeki lakosok. A hideg azon-
ban nem szegte kedvüket, hiszen immár 17. alkalommal 
gyűltek össze, hogy az ajkarendeki Művelődési Ház ud-
varán megtartsák a hagyományőrző disznóvágást, az 
Ajkarendekért Egyesület szervezésében. Az esemény a 
sváb tradíciók ápolása mellett a közösségi összefogás 
és a generációk közötti kapcsolatot is erősíti. Külön 
öröm, hogy a fiatalok is aktívan bekapcsolódtak a mun-
kálatokba.

A disznóvágás a falusiak 
életében egy generációk óta 
őrzött hagyomány, amelynek 
során a résztvevők nem csu-
pán ételeket készítenek, ha-
nem megélik és továbbadják 
az őseiktől örökölt értékeket.

– Ez a nap a közös munka 
és a hagyományaink ünnepe 
– mondta Rainiss Andrea, az 
egyesület vezetője. Hozzátet-
te, hogy céljuk a következő 
években is folytatni ezt.

– Nagy öröm volt látni, hogy 
a hagyományokat tovább tud-
juk adni, a fiataloknak, hiszen 
a múlt értékei és a közös él-
mények mindig fontosak, egy 
közösség életében – hangsú-
lyozta az elnök.

A disznóvágási előkészület 
már napokkal a főesemény 
előtt kezdetét vette Ajkaren-
deken, hiszen a legfontosabb 

mindig a gondos előkészítés. 
A katlan, az üstök, a forrá-
zó teknő és természetesen a 
rendfa is tisztán, készen várta 
a nagy napot. Az asszonyok 
alaposan lesikálták az esz-
közöket, és a fűszerek, alap-
anyagok beszerzését is időben 
elintézték. Így szombat reggel 
minden készen és tisztán várta 
az esemény főszereplőjét egy 
185 kilós disznót, amelyet az 
egyesület ezúttal is egy helyi 
gazdától vásárolt meg. Az ál-
latból a nap folyamán számos 
finomság készült, a feldolgo-
zásban pedig idén is Fáskerti 
József böllér segédkezett.

A csípős hideg ellen melegí-
tő italként, teával és forralt 
borral kínálták a résztvevő-
ket, amelyet Cserven Zoltán 
készített nagy gondossággal. 
Természetesen most sem ma-

radt el az évek óta hagyo-
mánnyá vált, disznókörömből 
fogyasztott pálinka, amelyet 
sváb szokás szerint kínáltak 
körbe.  Külön öröm volt látni, 
hogy egyre több fiatal, köztük 
gyerekek is, aktívan részt vet-
tek a disznó feldolgozásában, 
szüleikkel együtt segítve a 
munkálatokat.

Az idei rendezvényt azon-
ban egy szomorú esemény is 
beárnyékolta. Egy, a faluba 
17 éve rendszeresen visszajá-
ró, barátként segítő ember el-
hunyt a munkálatok közben. 
Egy olyan ember távozott, aki 
hosszú évek óta lelkes támo-

gatója és segítője volt a hagyo-
mányőrző disznóvágásoknak. 
Nehéz szavakat találni erre a 
veszteségre...

Az esti program a közös va-
csora, ezért megemlékezéssé 
alakult, ahol a meghívott egy-
házi személyek imádkoztak 
érte és megáldották a kultúr-
házat is. Így az esti vacsorán 
mindenki tisztelettel adózott 
az elhunyt emléke előtt.

Az Ajkarendekért Egyesület 
következő közösségi esemé-
nye februári 15-én a farsangi 
bál lesz.

F. P. T. 

A fotó tanúsága szerint lesz utánpótlás� (Fotó: Gyarmati)

Információk a városi
áramszünetekkel kapcsolatban!
 Az elmúlt időszakban az E.ON szakemberei városunk 

több pontján végeztek karbantartási munkálatokat, 
amelyek során időszakos áramszünetek voltak. Az érin-
tett területek lakóit előzetesen értesítették, és az Ajkai 
Szó facebook-oldalán is folyamatosan tájékoztattuk 
olvasóinkat. Ennek ellenére néhányan figyelmen kívül 
hagyták az értesítéseket, és kellemetlenségekről szá-
moltak be a közösségi oldalakon.

Azért, hogy a jövőben el-
kerüljük az ilyen helyzeteket, 
kérjük, rendszeresen figyeljék 
az értesítéseket vagy az eon.
hu weboldalon elérhető áram-
szüneti térképet, ahol mindig 
naprakész információk talál-
hatók a tervezett karbantartá-
sokról!

Január első hete különösen 
tele volt kihívásokkal. A ter-
vezett áramszünetek mellett 
az időjárás is okozott műszaki 
hibákat. Ez pontosan egybe 
esett azzal a január 6-i ter-
vezett karbantartással, ahol 
nem sikerült időben elvégez-
ni a munkálatokat. Az E.ON 
szakemberei kicsit megcsúsz-
tak, ami miatt több háztartás 
is tovább maradt áram nélkül, 
mint amit előzetesen meghir-
dettek. Sajnos a karbantar-
tással egyidőben a szélsősé-
ges időjárás és a viharos szél 
is több városrészben okozott 
áramszünettel járó meghibá-
sodásokat. A kialakult helyzet 
miatt a hibabejelentő vonala-
kon is jelentősen megnöveke-
dett a bejövő hívások száma, 
ezért a telefonos ügyfélszolgá-
lat is nehezebben volt elérhető.

Cikkünkben összegyűjtöt-
tük, hogy milyen esetben kell 
hívni a hibabejelentő vonalat. 
Amennyiben közvilágítási hi-
bát vagy egyéb áramszünetet 
észlel, az alábbi módokon te-
het bejelentést:

Áramszünet esetén:
• �Hibabejelentés telefon-
száma: 06-80-533-533 (in-
gyenesen hívható).

Közvilágítási hiba esetén:
• �Online: Az Ajkai Szó hon-

lapján a Probléma bejelen-
tése menüpont alatt.

• �Telefonon vagy e-mailben:
   �Marton Eszternél: eszter.

marton@hivatal.ajka.hu
   �Telefonszám: 30/330-2336 

(munkaidőben).
• �E.ON online ügyfélszol-

gálata szintén alkalmas a 
problémák gyors bejelen-
tésére.

Mit szükséges megadni?
1. �Pontosan hány lámpát 

érint a meghibásodás?
2. �Melyik utcaszakaszon 

észlelte a hibát?
3. �Mikor tapasztalta a prob-

lémát?
Felhívjuk a lakosság figyel-

mét, hogy városunkban a 
következő hetekben is zajla-
nak tervezett karbantartási 
munkák. Kérjük, kövessék 
figyelemmel az Ajkai Szó Fa-
cebook-oldalát, ahol rendsze-
resen frissítjük az informáci-
ókat, hogy mindenki időben 
értesülhessen a változásokról. 
Köszönjük megértésüket és 
együttműködésüket! 

F. P. T. 

Ragyogó gyémántok
 Huszonhat diák ünneplő ruhájára tűzte fel az iskola 

címerét és a középiskolai tanulmányok befejezését jel-
ző szalagot dr. Gerencsér Krisztina osztályfőnök a január 
10-én tartott szalagavató ünnepségen a Nagy László Vá-
rosi Művelődési Központban.

A Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gim-
názium történetében ez volt a 27. szalagavató ünnepség. Egy 
gimnáziumi osztály diákjai készülnek az érettségi vizsgákra, ők 
hat tanévet töltöttek együtt. Sokan az általános iskolát is ott vé-
gezték, így 12 év után búcsúznak.

A felnőtt élet küszöbén álló diákokat ünnepi köszöntőjében 
Horváthné Mikuláskó Mónika igazgató ragyogó gyémánthoz ha-
sonlította, akik értékesek és a gyémántcsiszoló, kitartó munká-
val még szebbé teszi őket.

– A gimnáziumi tanulmányaik befejezéséhez közeledők sze-
mében öröm, kíváncsiság, remény sugárzik. Egyszerre kíváncsi 
kincskereső és a csiszoltság különböző szintjein lévő drágakö-
vek. Tanáraik még egy rövid ideig csiszolják őket, majd a diákok 
kilépnek az életbe.

Az igazgató köszönetet mondott a szülőknek azért, hogy rájuk 
bízták a gyermekeiket, és mindenben számíthatnak a segítsé-
gükre.

Az ünnepség hagyományosan a palotás tánccal kezdődött. A 
végzősök köszönetet mondtak az alsó és felső tagozatos tanító-
iknak és tanáraiknak is.

(ta) 
(Fotó: Gyarmati)

Félmilliós kárt okozó rézlopás egy ajkai telephelyen
 Két alkalmazott ellen indult eljárás, miután mun-

kahelyükről réz profilokat tulajdonítottak el – közölte 
a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság.

A nyomozás eddigi adatai 
szerint 2025 január elején egy 
43 és egy 53 éves helyi lakos 
több alkalommal lopott el réz 
profilokat az ajkai telephely 
raktárából. A gyanúsítottak 
munkaidőben készítették elő 

a fémárut, amit aztán a mű-
szak végén az egyik elkövető 
családi házához szállítottak. 
Az ügy akkor került nap-
világra, amikor a telephely 
képviselője feljelentést tett a 
rendőrségen.

A körzeti megbízott és az 
ajkai járőrök gyors és ered-
ményes munkájának köszön-
hetően január 10-én mindkét 
gyanúsítottat elfogták lakhe-
lyükön.

Kihallgatásukkor mindkét 
férfi beismerő vallomást tett. 
Elmondásuk szerint az idő-
sebb férfi vállalta a fuvarozó 
szerepét, míg a lopott rezet 

közösen értékesítették. A ha-
tóságok a házkutatás során a 
még nem értékesített fémáru 
egy részét lefoglalták.

Az elkövetők ellen lopás 
vétsége miatt indult eljárás. 
A cselekménnyel okozott kár 
megközelíti az 500 ezer fo-
rintot.

F. P. T. 

Piaci helyzet
 Régebbi idők városi újságjaiban rendszeresen hírt 

adtak a helyi piac változásairól. Ez indított minket is 
arra, hogy megpróbáljunk rendszeresen rövid tájékoz-
tatást adni az ajkai hetipiacról.

Január második szombat-
ján, talán a hideg idő miatt 
is, csak a csarnokban voltak 
őstermelők, a szabadban pe-
dig téli ruházatot (kabátot, 
dzsekit, sapkákat, zoknit) 
„minden mennyiségben” le-
hetett kapni. Függönyből is 

nagy volt a kínálat, ugyan-
úgy férfi és női farmernad-
rágokból, bőr- és műbőr áru-
ból. A háztartási edényárus 
is megtalálható volt a szokott 
helyén. Műszaki cikket ket-
ten árultak. A teherautó is 
megjelent füstölt hentesáru 

kínálatával, a pecsenyesütőt, 
ahol máskor sokan falatoz-
tak, még nélkülözni kellett. 
Egy árusnál volt madáretető, 
madáreleség nagy választék-
ban. Az „importárusnál” a 
szemes kávé kilója 4.500 fo-
rinttól indult.

A csarnokban sem volt 
zsúfoltság, de már hárman 
kínáltak hentesárut, bőséges 
kínálat volt különböző méz-

ből, házi lekvárokból. Tojást 
70, 80 és 100 forintért kínál-
tak. Egy termelőnél volt csi-
perkegomba 450-1400 forint 
között és laska 1700-ért. A 
körte kilója 700 és 800 forint 
volt, amíg a készlet tartott. 
Zöldségfélét, savanyúságot 
hárman árultak.

A lángos továbbra is sláger 
az ajkai piacon!

-yCs- 

A jó idő előcsalogatja a piacozni vágyókat� (Fotó: Sz. Cs.)
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F I G Y E L E M !
F O N T O S  V Á LT O Z Á S ! ! !

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy Ajka Város Önkormány-
zata Képviselő-testülete 2025.01.01-i hatállyal módosí-
totta a 18/2021. (IX. 28.) számú parkolási rendeletet.

A rendelet előírásai értelmében emelkednek az óradíjak, 
amit a bérletárak automatikusan követnek. Bevezetésre 
kerül a napijegy.

2025.01.01-től a lakcímhez szóló parkolási engedély 
igénylése díj fizetéséhez kötött.
Minden igénylőnek regisztrálnia kell (annak is, aki elő-
zőleg már regisztrált). A regisztráció történhet online 
felületünkön 2025.01.01-től (www.ajkaparkolas.hu), vagy 
személyesen ügyfélszolgálatunkon 2025.01.06-tól (8400 
Ajka, Rákóczi F.  u. 8. fsz. 1.) előzetes időpont kérést kö-
vetően.

Időpont kérés a +36-20/849-8313 telefonszámon
lehetséges ügyfélszolgálati időben.

Az ügyintézés megkönnyítése érdekében a 2024.12.31-én 
érvényben lévő lakcímhez kötött bérletek érvényességi 
idejét 2025.02.28-ig meghosszabbítjuk.
Felhívjuk figyelmüket, hogy a 2025. évre vonatkozó la-
kossági bérletek személyes ügyintézésére kizárólag elő-
zetes időpont kérést követően lesz lehetőség. Minden 
lakossági bérlet ügyintézéshez külön időpont szüksé-
ges!!! Időpont hiányában nem áll módunkban ügyfelet 
fogadni. 

Bővebb tájékoztatás elérhető honlapunkon
(www.ajkaparkolas.hu) és telefonon (tel.: 88/750-550)

keresztül. 

Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft.

Átadják a fenntartói jogot a német
nemzetiségi önkormányzatnak

 Pályázat benyújtásának határideje miatt 13 képvi-
selő részvételével (a 14. képviselő személyére január 
26-án szavazhatnak Ajka 3. sz. választókörzetének sza-
vazásra jogosult polgárai) tartott rendkívüli ülést a vá-
ros képviselő testülete január 9-én, amelyen a tervezett 
négy helyett három napirendi pontot tárgyaltak meg a 
képviselők. Eredetileg elsőként a tavaly november 27-
én hozott telekadóról szóló rendelet módosítása került 
volna napirendre, de mivel az egyeztetések folyamat-
ban vannak, csak a következő ülésen tárgyalják azt.

Elsőként a településren-
dezési eszközök módosítá-
sának végső elfogadásáról 
tárgyaltak a képviselők. Meg-
állapították, hogy a projekt 
nagysága miatt az Újvárossal 
kapcsolatos döntések előké-
szítésére munkacsoport fel-

állítása szükséges. Elkészítik 
a Széles-víz teljes ökológiai, 
természetvédelmi és vízügyi 
állapotfelmérését, majd arra 
építve egy természetalapú víz-
gazdálkodási, vízmegtartási 
és a természetvédelmi célokat 
megfogalmazó infrastruktúra 

fejlesztési koncepciót. Ennek 
során figyelmet fordítanak a 
megújuló energiaforrások, a 
korszerű építési technológiák 
döntő arányban történő alkal-
mazására, a mesterséges felü-
letek árnyékolására, zöldtetők 
nagy arányú kialakítására, 
a közterületek fásítására. A 
földmunkák végzésénél gon-
doskodnak a talaj humuszos 
termőrétegének megőrzéséről.

Az elfogadott határoza-
ti javaslat szerint az önkor-
mányzat ingyenesen átadja 
működtetésre a város Ajka 
Város Német Nemzetiségi 
Önkormányzata részére szep-
tember elsejétől az ajkarendeki 

Regenbogen Német Nemze-
tiségi Óvoda és Művelődési 
Ház fenntartói jogát, valamint 
az intézmények feladatellátási 
helyéül szolgáló ingatlanokat 
és a működéshez szolgáló ingó 
vagyont. Erről egyhangúlag 
döntöttek a testületi tagok.

A város pályázatot kíván be-
nyújtani az Európa Tanács ál-
tal 1955-ben alapított Európa 
Díj elnyerésére. A díjat elnye-
rő települések többek között 
egy 20 ezer eurós támogatást 
kapnak, amelyet a fiatalok 
Strasbourgba utazására kell 
fordítaniuk.

(ta) 

Csaszi, a fontos ember
A „szürke eminenciás” portréja

 Egy ember, aki nélkül Ajkán és környékén nem kép-
zelhető el nagyobb rendezvény. Színházi előadás, nép-
tánc bemutató, kórushangverseny, rock-koncert, vagy 
koszorúzás. Neve mégsem szerepel egyetlen plakáton 
sem! Ő Császár Balázs hang és fény technikus. Vele be-
szélgettünk.

Kérjük, mondja el, hogyan 
lesz valakiből hang és fény 
technikus? Holt tanulta ezt a 
szakmát?

– Ezt a munkát nem isko-
lában tanultam, eredeti vég-
zettségem: hegesztő szak-
munkás. Devecserben szü-
lettem 58 évvel ezelőtt, ott 
jártam általános iskolába, és 
itt, Ajkán tanultam a hegesz-
tést. Családommal Dobán 
élek, az ottani kórházban 
szenvedélybetegekkel foglal-
koztunk. Az Erdődy-kastély 
parkja csodálatos, most is 
sokat sétálok benne!

– Fiatalként, 16 éves ko-
romban kezdtem elektro-
mos gitáron játszani. Sok 
zenésszel szerepeltem ezen 
a környéken, több-kevesebb 
sikerrel. Közben autodidakta 
módon tanultam a hangosí-
tást. Volt egy zenekarunk, 
amellyel eljutottunk szinte 
az ország minden klubjába. 
Most már csak otthon gitá-
rozgatok néha-néha. Zenész 
múltam, saját tapasztalatom 
sokat segít mostani mun-
kámban.

– Sok helyre hívnak han-
gosítani, van saját, korszerű 
felszerelésem, azzal dolgo-
zom. Feleségemmel, aki szin-
tén a VMK-ban dolgozik, 
együtt dolgozunk a hango-
sításban, a vállalkozásban is 

ketten vagyunk. Megtanulta 
a keverőpult kezelését, sokat 
segít a munkámban. Szinte 
már profi a hangosításban.

Azt már tudjuk, hogy na-
gyon jó segítője a felesége. 
Gyerekeik is vannak, ők mi-
vel foglalkoznak?

– Két nagy fiunk van, a 
nagyobbik feleségével együtt 
népzenész, tanítanak, szak-
köröket vezetnek Dobán 
és a szomszédban. Fiam az 
ország egyik legjobb né-
pi-furulya készítője! Kiseb-
bik fiunk is tanult zenét, 
jó a zenei érzéke, de ő már 
inkább motorokat „bütyköl-
get”, Ausztriában dolgozik.

Ha van szabadideje, azt 
mivel tölti?

– Szabadidőmet felkészü-
léssel töltöm. Nekem igazi ki-
kapcsolódás a hangosítással 
való foglalatosság, a bütykö-
lés, forrasztás, zenehallgatás. 
Mindig szóljon valami, az a 
fontos számomra! Amikor 
egy zenész jön, akkor előtte 
napokig hallgatom a játékát, 
hogy minél jobban hangoz-
zék az előadása! Ha ide be-
jövök a házba (a VMK-ba – a 
szerk.), mintha haza érkez-
nék. Itt mindenki szórakozik, 
feltöltődik, ez olyan pozitív 
energia halmaz, amitől én is 
teljesen fel tudok töltődni. A 
munkám a szenvedélyem.

Lakóhelyemen, Dobán a 
negyedik ciklusban vagyok 
képviselő, alpolgármester. 
Társadalmi munkában sok 
programot szervezek. A la-
kosság számának alakulásá-
ban kedvező irányzat, hogy 
fiam néptáncos kapcsola-
tainak köszönhetően egyre 
több fiatal ismeri meg a falut 
és telepszik le nálunk.

Milyen beosztásban dol-
gozik a művelődési központ-
ban?

– Itt hivatalosan karban-
tartó vagyok tíz éve, és má-
sodállásban hang- és fény-
technikus. Számomra na-
gyon fontos a rendezvények 
minősége: hogy a néző jól 
lásson, jól érezze magát a 

szereplő, fellépő, hogy min-
den „kerek” legyen, ez a fő 
feladatunk! Akkor vagyok 
boldog, ha a szereplő boldog 
a színpadon, akkor a néző is 
jól érzi magát, és ez a pozitív 
energia átterjed mindenkire, 
ez nagyon fontos!

Folyamatosan tanulok, 
mindig jönnek újabb dolgok, 
mint például a digitális tech-
nika, azt is el kellett sajátíta-
ni!

Boldog érzés az, amikor lá-
tom, hogy megjönnek a dísz- 
letek, a színészek, együtt 
építkezünk, rakjuk össze az 
előadást – és amikor előadás 
végén a közönség állva tap-
sol. Ez hatalmas feltöltődés!

-yCs- 

Császár Balázs a keverőpultnál� (Fotó: Sz. Cs.)

Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2025. ja-
nuár 9-i rendkívüli ülésén a következő rendeletet alkotta:

• �1/2025. (I.10.) rendelete a helyi építési szabályzatról szó-
ló 11/2001. (VII.2.) rendelet módosításáról.

Kihirdetés napja: 2025. január 10.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Halálos gázolás
 Az autós figyelmetlenül vezetett, ezért ütötte el 

a gyalogost, aki két nappal később elhunyt. A vétkes 
sofőrt jogerősen, felfüggesztett fogházbüntetésre 
ítélték.
A bírósági tényállás szerint az 55 éves ajkai férfi tavaly 
február 4-én, a reggeli órákban, borult időben, vizes 
aszfalton közlekedett autójával. A Béke utca egyenes 
szakaszán nem vezetett kellő körültekintéssel, ezért 
nem vette észre, hogy balról jobbra elindul egy gyalo-
gos a gépkocsija előtt. A Mercedes csupán 35-36 kilo-
méteres sebességgel közlekedett, így lassító fékezés is 
elég lett volna, hogy időben megálljon. Nem ez történt, 
hanem a vádlott fékezés nélkül nekihajtott a 74 éves 
férfinek, aki az úttestre zuhant. Azonnal kórházba vitték, 
de olyan súlyosak voltak a sérülései, hogy két nappal 
később meghalt.
A vádlott beismerte a bűncselekményt az előkészítő 
ülésen, és lemondott a tárgyalás jogáról. Az ajkai bíró-
ság halálos közúti baleset gondatlan okozásának vét-
sége miatt a vádlottat egy év hat hónap – végrehajtá-
sában két évre felfüggesztett – fogházbüntetésre ítélte. 
Emellett két évre eltiltották a vezetéstől. Kötelezték az 
eljárás során felmerült 520 ezer forint bűnügyi költség 
megfizetésére. Ugyanakkor a feltárt személyi körülmé-
nyek és a nagy fokú sértetti közrehatás miatt (a bírósági 
közleményből nem derült ki a gyalogos vétsége a bal-
esetben), az ügyészi indítványtól eltérően, nem szabtak 
ki pénzbüntetést.
A döntés jogerős.

(m. a.) 

KÉK HÍREK

KÉK HÍREK

Pénzbüntetés a csalónak
 Át akarta verni a hatóságot, de lebukott. Meglehetősen sokba került a trükközés a csalónak, büntetésül 

234.000 forintot kell fizetnie.
A 44 éves ajkai vádlott úgy közlekedett tehergépkocsijá-
val, hogy abból hiányzott a tachográf kártya, amelyből 
kiderül, hogy az illető mikor és hol, milyen sebességgel 
vezette járművét. A vádlott Olaszországban bukott le ta-
vasszal, március 13-án, amikor gépkocsiját félreállították 
az egyenruhások. Büntetésül két hétre bevonták a jogo-
sítványát.
A középkorú férfi rántott egyet vállán, majd másfél hét 
múlva jelentkezett idehaza a kormányablaknál, ahol jegy-
zőkönyvbe mondta, hogy külföldön elvesztette a vezetői 
engedélyét. Ennek alapján a közigazgatási hatóság az el-

vesztés tényét a közhiteles engedély-nyilvántartásba be-
jegyezte, majd új jogsit állítottak ki a kérelmezőnek.
A csaló nem sokáig örülhetett sikerének, mert pár hét 
után beidézték a rendőrségre, ahol szembesítették az 
ügyeskedésével. Tudniillik Olaszországból megküldték a 
hatóságnak az „elveszett” jogosítványát.
Az ajkai bíróság pénzbüntetéssel sújtotta a férfit közok-
irat-hamisítás büntette miatt. Az ügyeskedőnek 234.000 
forintot kell fizetnie a jogerős büntetővégzés szerint.

(m. a.) 
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Bemutatkoznak a 3. sz. választókörzet
önkormányzati képviselő jelöltjei
A bemutatkozó írásokat változtatás nélkül közöljük.

Kiss Tibor vagyok, az 
MKKP képviselőjelöltje az 
időközi választáson. Itt szü-
lettem, itt tanultam, itt dol-
gozok és itt szeretnék tenni a 
környezetemért. Dolgoztam 
az öntödében, kézzel szövött 
szőnyegeimet árultam, voltam 
kéményseprő, kályhás, most 
fizikai közérzetjavító vállal-
kozó vagyok.

Van három lányom, akiknek 
egy olyan várost szeretnék, 
ahol jó élni és megvannak a 
kikapcsolódási és szórakozá-
si lehetőségek is. Úgy látom, 
hogy Ajkán ez az egyik legna-
gyobb probléma. Városunk-
ban a fiatalok nem találják a 
helyüket, ezért elköltöznek 
máshova. Programom megol-
dást nyújt erre a problémára, 
ugyanis:

Szeretném, hogy Ajkán a fi-
atalok kerüljenek a döntésho-
zatal fókuszába és megállítsuk 
az elvándorlásukat! Legyen 
Ajkán éjszakai szórakozóhely, 
legyen újra Liget DJ Fesztivál, 
legyen ifjúsági központ a vá-
rosban és a politikusok helyett 
a fiataloknak építsünk megfi-
zethető lakásokat!

Szeretném, ha teret adnának 
a kreatív embereknek és egy 
színesebb, vidámabb város-
ban élhetnénk! Szürke térkő 
helyett a művészet költözzön 
az utcákba!

Szeretném, hogy az em-
berek maguk dönthessenek 
arról, hogy milyen irányba 
fejlődjön a város. Támogatom 
a Kutyapárt részvételi költség-
vetés javaslatát, ahol a lako-
sok 150 millió forint sorsáról 

dönthetnek! Mondják meg az 
emberek, hogy új buszmegál-
ló, új ifjúsági központ vagy új 
park épüljön az utcában!

Szeretek segíteni az embe-
reknek, közvetlen és elhivatott 
vagyok – ezért szeretnék ön-
kormányzati képviselő lenni! 
Én nem leszek az a képvise-
lő, aki utasításra gombokat 
nyomkod. Gondosan utá-
najárok mindennek és a la-
kosokkal, szakemberekkel is 
egyeztetek. Engem nem lehet 
megvenni sem. Azért indulok 
a Magyar Kétfarkú Kutya Párt 
jelöltjeként, mert ez az egyet-
len olyan párt, ami nem fél 
feltárni a kellemetlen ügyeket 
sem a bal- sem a jobb oldalon. 
A Kutyapárt kritikusan gon-
dolkodik és hisz a közösség és 
az emberek erejében. Együtt 
Ajkát egy sokkal jobb város-
sá tehetjük és megtölthetjük a 
várost tartalommal!

Január 26-án szavazz Kiss 
Tiborra!

* * *
Tisztelt Választópolgárok!

Sikos Zsolt vagyok, az Önök 
független képviselőjelöltje!

Az összes többi indulóval 
ellentétben engem nem egy 
párt, vagy pártok szövetsége 
indított el utamon, hanem a 
tenni akarás és a barátaim tá-
mogató szeretete.

Az égető vágy, hogy szolgál-
jam azt a városrészt, amihez 
millió emlék köt, hiszen itt 
születtem Ajkán, és pont itt, 
ebben a körzetben nőttem fel, 
az Ifjúság utcában.

Tanulmányaimat a 6-os is-
kolában kezdtem (szívfájdal-
mam, hogy elbontották, de 
egyszer még visszaépítem) ké-
sőbb a Bródyban folytattam. 
Nekünk még nem volt okos-
telefonunk, így a barátaimmal 
az ALU pályán fociztunk, a 
Stadion étterem előtt bicikliz-
tünk, fára másztunk, ringlót 
ettünk, drága nagyszüleimet 
pedig estefelé boldogan kísér-
tem ki a kertbe locsolni, ami-
kor még veteményesek voltak 
a Tesco helyén. Bárcsak most 
is megtehetném!

Ajka az én szívem csücske, 
nagyon szeretem. Itt van a 
múltam, a jelenem és a jövőm 
is. Foglalkozásomat tekint-
ve műszakvezető vagyok, 12 
éve dolgozom egy helyi autó-
ipari cégnél. Ez a munkakör 
rendkívüli figyelmet, komoly 
csapatmunkát, szervezést és 
proaktivitást igényel. A leg-
jobbaktól volt szerencsém 
tanulni, kiváló a vezetőség és 
kitűnő kollégáim vannak. Va-
lahogy egy jól működő várost 
is így képzelek el: mindenki 
tudása legjavát beleadva épít 
egy szebb holnapot, miközben 
folyamatosan fejlődik.

Szabadidőmben egy ajkai 
karitatív csoportot vezetek 
(ChariTee) ami nem egy üres 
ígéret: tavaly havonta közel 1,5 
tonna ruhát adtunk ki rászo-
ruló családoknak, menhelye-
ken segítettünk, ételt osztot-
tunk, kórházakban és idősek 
otthonában jártunk, festet-
tünk, vagy éppen egy óvodát 
fogadtunk örökbe.

Ugyanezt az energiát és di-
namikát szeretném átadni a 
választókerületemnek, ezáltal 
Önöknek is. Konkrét prog-
rammal készülök, amit hama-
rosan megtalálnak a postalá-
dáikban!

Kérem, az olvasottakat mér-
legelve tegyen érte Ön is, hogy 
egy fiatal és dinamikus képvi-
selője legyen Ajka 03. számú 
egyéni választókerületének!

Január 26-án kérem, szavaz-
zon rám!

* * *
Szélessyné Pfening Zsuzsan-

nának hívnak. Veszprémben 

születtem, két nővéremmel 
együtt szüleim ott neveltek fel. 
Hosszú évek óta Ajkán élek, 
férjem és gyermekei mellett, 
ebben a városban találtam 
meg az otthonomat.

Diplomáimat a Soproni 
Egyetem Pedagógiai Karán, 
az ELTE Gyógypedagógiai 
Karán, valamint a Pannon 
Egyetem Társadalomtudomá-
nyi Karán szereztem, továbbá 
elvégeztem a Savaria Egye-
tem Támogatószolgálat vezető 
képzését.

Jelenleg az ajkai Molnár Gá-
bor Általános Iskola és EGY-
MI főigazgatójaként dolgo-
zom.

Életem túlnyomó részét a 
fogyatékossággal élő gyerme-
kek és felnőttek nevelése-ok-
tatása és segítése teszi ki, de 
fontos szerepet tölt be min-
dennapjaimban az állatok sze-
retete és védelme.

Barátságos és nyitott ter-
mészetemnek köszönhetően 
bízom abban, hogy a válasz-
tókerületben élő emberekkel, 
korosztálytól függetlenül si-
kerül közvetlen kapcsolatot 
kialakítanom, hiszen elsőd-
leges célom az, hogy feltár-
jam és megoldjam a lakosság 
részéről felmerülő problémá-
kat, és ezzel komfortosabbá 
és élhetőbbé téve környeze-
tüket.

Hiszek abban, hogy kiemel-
ten fontos minden korosztály 
és minden érdeklődési kör 
igényeinek kielégítése a lakó-
környezetben.

Fontosnak tartom, hogy 
független jelöltként támogas-
sam a választókerületben lévő 
lakosok civil törekvéseit, sze-
retném segíteni egyesületek, 
civil szervezetek megalaku-
lását és koordinálni későbbi 
működésüket.

Vallom, hogy megválasz-
tott képviselőként csak akkor 
lehet eredményes munkát vé-
gezni, ha nyitottsággal, elkö-
telezettséggel, felelősséggel, a 
mindennapokban való aktív 
jelenléttel vállalja az ember 
ezt a megtisztelő és nemes fel-
adatot.

* * *
Tisztelt Választópolgárok!
A „Közösen Ajkáért” Egye-

sület színeiben indulok az 
időközi választáson a 3. szá-
mú választókerületben. Ez 
az egyesület nyerte Ajkán a 
2019-es és a 2024-es önkor-
mányzati választásokat, és a 
város polgármestere is ezek-
ben a színekben győzött. Az 
egyesületnek megalakulása 
óta elnöke vagyok, és azt gon-
dolom, hogy a város fejlődése, 
eredményei bizonyítják, hogy 
a város jó kezekben van.

Ajkán születtem 1966-ban, 
a Bródy Imre Gimnázium 
után a szombathelyi főiskolán 
szereztem magyar szakos álta-
lános iskola tanár és népmű-
velő képzettséget. Ez utóbbit 
mesterszakon is elvégeztem 
2014-ben, hogy még maga-
sabb színvonalon tudjam el-
látni a munkámat. Családala-
pítás után Ajkára tértem vis�-
sza, hogy a számomra oly fon-
tos környezetben nevelhessem 
fel két gyermekemet, akik már 
felnőttek, és egy 2 éves kislány 
nagymamája is vagyok.

22 éve dolgozom a Nagy 
László Városi Művelődé-
si Központ és Könyvtárban, 
ahol időközben igazgatóhe-
lyettes lettem, és egy nagy 
közösség, az Ajkai Nyugdíjas 
Klubok Egyesülete válasz-
tott meg elnökének, hogy 
több száz nyugdíjas érdekeit 
képviseljem. Az Ajkai Média 
Kft-nek az ügyvezetője is va-
gyok, ahol szem előtt tartom 
a városlakók minél hitelesebb 
tájékoztatását közügyeinkről.

A közösségépítés a mun-
kámban és a civil életemben is 
áthatja a mindennapokat. Val-
lom, hogy a város erős közös-
ségei az élet minden területén 
nagy dolgokra képesek, és 
ebben a 3. számú választóke-
rületben szeretnék képviselő-
ként is közreműködni, hogy 
töretlen maradhasson a fejlő-
dés, és ezen együtt dolgozhas-
sam Önökkel. Az eddigi fej-
lesztések fémjelzik számomra, 
milyen területeken van még 
szükség az Önök javaslatai 
alapján bővítésre, átalakítás-
ra, hiszen egy-egy körzetet 
mindig az ott élők észrevételei 
visznek előre.

A felújított épületek kör-
nyezetében a „Házunk Tája” 
program keretében moderni-
zálni kell az utcaképet, hogy 
az Önök kényelmét, biztonsá-
gos közlekedését szolgálja. A 
körzet játszótereinek felújítása 
is időszerű feladat, a bővíté-
sükhöz az itt élő kisgyermekes 
szülők javaslatai is hozzájárul-
hatnak. A panelfelújítási prog-
ramban 2024-ben beadott va-
lamennyi pályázatot támoga-
tom, bízva abban, hogy idővel 
mindegyik ház megújulhat. 
Fontosnak tartom az Ifjúság 
utca teljes hosszában az aszfalt 
burkolat cseréjét, a tankerü-
lettel egyeztetve a Molnár Gá-
bor Iskola felújítását.

Ezek csak pillérjei mind-
annak, melyhez számítok az 
Önök támogatására, bízva ab-
ban, hogy együtt nagy tetteket 
vihetünk végbe.

Üdvözlettel: Vallerné Hor-
váth Andrea

Kiss Tibor Sikos Zsolt Szélessyné Pfening Zsuzsan-
na

Vallerné Horváth Andrea

Érdemes mielőbb nyilatkozni
a kedvezményekről

 Célszerű már az első bérszámfejtés előtt nyilatkozni 
az adóalap-kedvezményekről, hogy a munkáltatók már 
a januári fizetésben is figyelembe vegyék a munkaválla-
lóknak járó kedvezményeket. A legegyszerűbb és leg�-
gyorsabb megoldás az online nyilatkozat. 

Az adóból kedvezmény jár 
a gyermekes családoknak, az 
első házasoknak, a négy vagy 
több gyermeket nevelő anyák-
nak, a 30 év alatti anyáknak, 
a 25 év alattiaknak, illetve a 
bizonyos betegségekben szen-
vedőknek. 

A kedvezmény igénybevé-
telét jelentősen megkönnyíti 
a Nemzeti Adó- és Vámhiva-
tal Online Nyomtatványki-
töltő Alkalmazása (ONYA). 

Az adóelőleg-nyilatkozatok 
itt érhetők el elektronikus 
azonosítással: 2025. január 
16-tól Ügyfélkapu+-szal vagy 
DÁP-mobilalkalmazással.

Az ONYA segít a nyilat-
kozatok kitöltésében, hiszen 
a NAV nyilvántartásaiban 
szereplő adatokat kiajánlja. 
Újdonság, hogy aki 2024-ben 
vagy azután munkaviszony-
ból bérjövedelmet szerez, an-
nak a NAV a bérjövedelmet 

juttató munkáltatók adatait is 
kiajánlja.

Az elektronikusan bekül-
dött nyilatkozatokat a NAV 
automatikusan továbbítja a 
magánszemély foglalkozta-
tójának. Ez az ONYA-ban az 
„Értesítések” között nyomon 
követhető. 

A 25 év alattiaknak a ked-
vezmény érvényesítését to-
vábbra sem kell kérniük, mert 
az automatikusan jár, és a 
munkáltató vagy a kifizető 
külön kérés nélkül is érvénye-
síti. 

Azok, akik a négy vagy több 
gyermeket nevelő anyák ked-
vezményére, személyi ked-

vezményre, vagy első házasok 
kedvezményére jogosultak, ta-
valy óta kérhetik a kifizetőtől, 
hogy az adóelőleg-nyilatkoza-
tukat mindaddig változatlan 
tartalommal vegyék figye-
lembe, amíg nem tesznek új 
nyilatkozatot vagy nem kérik 
korábbi nyilatkozatuk mellő-
zését. Ezek a kedvezmények 
akár folytatólagosan is igény-
be vehetők, nem kell minden 
évben új adóelőleg-nyilatko-
zatot leadni a munkáltatónak, 
rendszeres bevételt juttató 
kifizetőnek.

A családi kedvezmény ös�-
szege 2025 júliusától 50 szá-
zalékkal emelkedik. Az egy-

gyermekesek júliustól 10  ezer 
helyett 15  ezer, a kétgyerme-
kesek 40  ezer helyett 60  ezer, 
a három- vagy többgyerme-
kes családok gyermekenként 
a 33 ezer helyett 49 500 forint 
adómegtakarítással számol-
hatnak.   Idén nem csak azért 
érdemes a forintosított adó-
alap-kedvezmény helyett a 
kedvezményezett eltartottak 
számát megadni, mert az egy-
szerűbb, hanem azért is, mert 
így a szülőknek nem kell újra 
nyilatkozniuk júliusban. Ők 
automatikusan az 50  száza-
lékkal magasabb kedvezményt 
kapják.

A tartósan beteg, illetve sú-

lyosan fogyatékos eltartot-
tak  után járó kedvezmény 
összege is nő júliustól.  Ők az 
eddigi 66 670 forinttal növelt 
összeg helyett már 100 000 
forinttal növelt összegben ve-
hetik igénybe a családi ked-
vezményt. Ennek érdekében 
viszont mindenképp összeg-
szerűen szükséges megadni 
az érvényesítendő családi ked-
vezményt, mert a kedvezmé-
nyezett eltartottak számából 
nem határozható meg, hogy 
közülük kinek jár a magasabb 
összegű kedvezmény. 

Veszprém Vármegyei Adó-és 
Vámigazgatóság 
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Január 16-án 18:00 és 20:30 órakor Dumaszínház a mű-
velődési központ színháztermében. Vendégünk Kovács 
András Péter Idővel című önálló estjével. Előzenekar: Fe-
hér Boldizsár.

Január 17-én 18:00 órakor Új évi operett és nóta gálamű-
sor a művelődési központ színháztermében.

Január 21-én 19:00 órakor A fajok eredete címmel vígjá-
ték a művelődési központ színháztermében.

Január 22-én 17:00 órakor ünnepi műsor és az Ajkai Kép-
zőművészeti Egyesület kiállítása a művelődési központ 
kiállítótermében a magyar kultúra napján.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2025. január 16  – január 22.
Farkasember 2D – amerikai horror, 101 perc (18) – vetítési 
időpontok: minden nap 20:15.

Futni mentem 2D – magyar romantikus vígjáték, 105 perc 
(12) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szer-
da 16:10, valamint péntek, vasárnap, kedd 18:10.

Hogyan tudnék élni nélküled? 2D – magyar zenés vígjá-
ték, 105 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, szom-
bat, hétfő, szerda 18:10, valamint péntek, vasárnap, kedd 
16:10.

Sonic, a sündisznó 3 2D – amerikai-japán akciófilm, víg-
játék, 110 perc (12) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap 
12:00, valamint szombat 14:00.

Véletlenül írtam egy könyvet 2D – magyar családi film, 
98 perc (12) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap 14:10, 
illetve szombat 12:00.

Új évi gálaműsor 2025.
Szeretettel várjuk a kedves közönséget az Orfeum Ván-
dorszínpad új évi gálaműsorára január 17-én (pénteken) 
18:00 órakor a művelődési központ színháztermébe.
Két műfaj egy színpadon!
Magyarnóta és operett a nagyszabású két felvonásos 
előadásban látványos díszletekkel, pompás jelmezekkel 
és cigányzenekarral!

Sztárfellépők:
• Kalocsai Zsuzsa
• Pándy Piroska
• Oszvald Marika
• Birinyi Mónika
• Bálint Csaba
• Ihos József

Köszöntse az új évet egy fergeteges show-val! A két műfaj 
legnagyobb slágerei egy színpadon, országosan elismert 
művészek előadásában cigányzenekar kíséretében! Igazi 
színházi élmény várja látványos díszletekkel és csillogó 
jelmezekkel!

Szeretettel várjuk a kedves közönséget január 21-én 19.00 óra-
kor A fajok eredete című vígjátékra a művelődési központ szín-
háztermében.
Játsszák: Mucsi Zoltán, Thuróczy Szabolcs, Scherer Péter. A 
színészek improvizációinak felhasználásával. Írta: Tasnádi Ist-
ván. Rendező: Dömötör Tamás.
„Tasnádi István keltetőjében született opusz evolúciós problé-
mákat feszeget a csirke-lét szemszögéből. Leleményes jelenetek 
mutatják be az emberré válás stációit, a társas együttműködés, 

a nyelv- és mítoszteremtés, a táplálkozás alakulását. Van cirku-
szi attrakció, állatszám és börleszk szituáció is, de a permanens 
hahotázás közben időnként csak elszorul a szív. Jutalomjáték 
három színésznek, szórakoztató ajándék a nézőnek, a mélyben 
azonban fenyegetően leselkedik a félelmetes valóság.” (Részlet 
egy kritikából)
A Nézőművészeti Kft. előadása, mely elnyerte a 2011-es Vidor 
Fesztivál fődíját, valamint a Port.hu különdíját is!
Az előadásra minden jegy elkelt!

SZÍNHÁZI AJÁNLÓ

Kiállítás Bálint Ágnes meséiből
 Bálint Ágnes író életét, műveit bemutató vándorkiállí-
tást nyitott meg a Bogáncs gyermekkönyvtárban Pethő 
Anita, a Patakparti óvoda igazgatóhelyettese és Gom-
bos Anikó gyermekkönyvtáros január 9-én. A megnyitón 
a Sün Balázs és a Vuk csoport óvodásai vettek részt.
A gyermekek Gombos Anikó 
kérdésére elmondták, hogy 
Bálint Ágnes több meséjét és 
azok szereplőit ismerik. Ott-
hon mindannyiuknak sok 
könyve van, szüleik estén-
ként olvasnak nekik mesét. 
Többen rendszeresen kölcsö-
nöznek a gyermekkönyvtár-
ból is.
Gombos Anikó elmondta, 
Bálint Ágnesnek köszönhet-
jük, hogy az 1970-es és 1980-
as években sok mesefilm és 

bábjáték készült a televízió 
számára. A mai óvodások 
szülei és nagyszülei ezeken 
nőttek fel, és örömmel ta-
pasztalják a könyvtárban, 
hogy a mai kisgyermekek is 
szeretik azokat. Az iskolában 
az írónő műveinek egy része 
kötelező vagy ajánlott olvas-
mány.
A mesékben sok állatfi-
gurával találkozhatnak az 
olvasók. Bálint Ágnes ott-
honában is voltak házi ked-

venc állatok. Talán ezért 
is érthető, hogy a család, a 
szeretet és az összetartozás 
fontosságát hangsúlyozza 
műveiben. Könyveiben csa-
ládja, munkatársai, környe-
zete karakterét, szokásait is 
megjelenítette. Lánya szerint 
Böbe babát saját magáról 
formázta, mert arany szívű, 
mindenkinek segítő ember 
volt. A kiállításon Böbe baba 
figuráját is láthatták az óvo-
dások. Talán kevesen tudják, 
hogy a tv macit is ő találta ki. 
Ezt is ismerik a mai gyerme-
kek. Magyarországon kívül 
Európa számos országában 
ismerik a munkásságát, ő 
maga is fordított Garfieldet, 

Rumcájszt, a Babart.
Pethő Anita kérdésére a gye-
rekek elmondták, hogy isme-
rik Bálint Ágnes mesehőseit, 
és tanulságos történeteit. A 
Vizipók csodapók, a Kukori 
és Kotkoda, a Frakk a mai 
gyermekeknek is érdekes 
olvasmányok. A Szeleburdi 
család című regényből 44 év-
vel ezelőtt tévéfilm sorozatot 
is forgattak.
A gyerekek megtekintették 
a kiállítást majd megnézték 
a Frakk és a lusta macskák 
című mesét.
A kiállítás január 31-ig láto-
gatható.� (ta)  

A kicsik néha tátott szájjal hallgatták a nagy mesemondó történetét� (Fotó: Gyarmati)

Legyünk büszkék!
125 éve született Fekete István

Ahányszor alkalmam van be-
szélni Fekete Istvánról, (szeren-
csére sokszor), mindig elmon-
dom, hogy Fekete István ajkai 
író.
Természetesen, aki kicsit is is-
meri őt, felkapja a fejét: hogy 
mondhatok ilyet, hisz Göllében 
született! Igen, onnan hozta ma-
gával mindazt, ami meghatá-
rozta az életét. Humanizmusát, 
természet szeretetét, az elfogadó 
attitűdöt minden és mindenki 
iránt.
De íróvá Ajkán vált! Itt írta az 
első (még szakmai) cikkeit a 
Nimród vadászújságba, amely 
révén felfigyelt rá Kittenberger 
Kálmán, a híres Afrika vadász, 
akkor a lap főszerkesztője.
Majd itt írta meg első, egyben 
díjnyertes regényét, a Koppányi 
aga testamentumát, amely or-

szágos hírnevet hozott neki. Ezt 
követte a Zsellérek című könyv, 
amely később az író életét dön-
tően befolyásoló műnek bizo-
nyult.
De Ajkán született a Dr. Kovács 
István című film forgatókönyve, 
és az író egyetlen színdarabja, a 
Hajnalodik is. Sőt, az első állat-
regénye (igaz, még csak a későb-
bi „nagy” állatregények előképe) 
a Csí is!
Szárnyra kapta a hírnév, keres-
ték, ünnepelték az ajkai gazda-
tisztet.
Mondhatjuk-e ezek után, hogy 
Fekete István nem ajkai író?
De meg kell emlékeznünk gaz-
datiszti tevékenységéről is, hisz 
az itt töltött 12 éve alatt ebben a 
minőségben „szolgált” az akko-
ri nagybirtokon.
Embernek, állatnak, földnek 

gondos gazdája volt. Apróság, 
de jellemző, hogy a birtokon élő 
cselédek gyerekeinek napi 10 li-
ter tejet adott a saját javadalma-
zásából és egykor élt cselédek 
visszaemlékezéseiből tudom, 
hogy mindig bizalommal for-
dulhattak hozzá, ha a szükség 
úgy hozta.
Azt se felejtsük el, hogy az ajkai 
belvárosi katolikus templom 
gyakorlatilag az ő (szolgálati) 
kertjébe épült! Elég, ha meg-
nézzük a ma, háza helyén álló 
emlékoszlop elhelyezkedését… 
Akkoriban nem zsebkendőnyi 
telkek voltak.
1941-ben elköltözött a Fekete 
család Ajkáról.
De volt, ami sosem változott: 
humanizmusa, természetsze-
retete, és szerénysége. Fiától, ifj. 
Fekete Istvántól tudom, hogy 

haláláig íróasztalán őrizte azt 
a táviratot, amit munkaadója, 
a birtokos küldött neki. Ebben 
felmondott az írónak, miután ő 
már korábban kilépett. S hogy 
miért? „Ha netalán írói sikere-
im fejembe szállnának, mindig 
emlékezzek arra, hogy csak egy 
kirúgott gazdatiszt vagyok”.
Legyünk hát büszkék rá, mi, aj-
kaiak, hogy egy nagy írót adhat-
tunk a magyar irodalomnak! 
Bár az őt megillető helyet még 
nem foglalhatta el az irodalom 
palettáján, de egyre több az erre 
utaló, bíztató jel. Dolgozzunk 
hát mindannyian azon, hogy 
megvalósuljon!

Horváth Tibor  
a Fekete István Irodalmi

Társaság elnöke

F E K ET E IST VÁ N

Harangszó*
(részlet)

Puha ostorával keletre suhint,
Szakad az ég és lelép a virradat;

Aztán elbolyong szerte a határban
Tavaszban, őszben, télben vagy a nyárban

S elpihen a nádon s az erdők alatt.

Pihen az érc is: néma, ősi fészek
Most nem ringatja a kopott vasszívet,

Aztán jön a dél s újra megdobban,
Zengő kondulással újra kilobban

És tenyerére veszi a Kenyeret.

*A Torontóban, 1975-ben azonos címmel megjelent
elbeszélés- és versgyűjteményből.
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Elbúcsúzott a kapitány
 Nyugdíj előtti rendelkezési állományba vonult ta-

valy év végén Pálmann László rendőr ezredes, főtaná-
csos, aki január elején, állománygyűlésen köszönt el 
kollégáitól.

A kapitány két éven át irányította az ajkai állományt, 
erről az időszakról is kérdeztük.

– Nyugodt, élhető város 
Ajka. Ezt mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy két éven 
belül nem történt életellenes 
bűncselekmény, illetve rab-
lás miatt is csak egy esetben 
kellett nyomoznunk. Ezt az 
ügyet is rövid időn belül fel-
derítettük, az elkövetőt napo-
kon belül elfogtuk. Csökkent 

a lopások száma a folyamatos 
rendőri jelenlét miatt, s vis�-
szaszorult az „utazó” bűnö-
zés. A szomszédos vármegyék 
bűnelkövetői is távol marad-
tak városunktól. Bizonyos 
körökben már elterjedt, hogy 
nálunk nem érdemes a zava-
rosban halászni, mert gyorsan 
rács mögé kerülhetnek.

Ami a lakásbetöréseket il-
leti, mára már évente csak 
egy-két esetben kellett nyo-
moznunk. Ez betudható an-
nak is, hogy egyre többen sze-
reltetnek fel korszerű zárakat, 
riasztóberendezéseket, illetve 
a bűnmegelőzési előadások is 
meghozták a várt eredményt. 
Viszont egyre gyakoribbak 
az online csalások. Emiatt 
igyekeztünk minél szélesebb 
körben megszólítani a lakos-
ságot, megelőzni az áldozattá 
válást. Megnyugtató érzés volt 
úgy vezetni a kapitányságot, 
hogy a lakosságra mindig 
számíthattunk. Bármikor for-
dultunk hozzájuk segítségért, 
például fiatalok eltűnésekor, 
sok információval segítették 
munkánkat.

– Az önkormányzat tavaly is 
adott másfél millió forintot a 
kapitányságnak, csakúgy, mint 
2023-ban. Mire fordították ezt 
az összeget?

– A korábbi technikai esz-
közeinket bővítettük, hogy 
hatékonyabban dolgozhas-
sunk. Az online technológia 
segítségével a távmeghallgatá-
sokat is gördülékenyen intéz-
hettük, ami az akár több száz 

kilométerrel távolabb élőknek 
gyorsabb, kényelmesebb és 
költséghatékonyabb ügyinté-
zést eredményezett. Az ön-
kormányzati forrásból jutal-
mazzuk a kiemelkedő teljesít-
ményt nyújtott rendőröket.

– A város idén még ennél is 
nagyobb támogatást nyújt a 
Padragi útra történő sebesség-
mérő kamera telepítéséhez.

– Jelentős, 5-6 milliós beru-
házásról van szó, elsősorban 
a gyorshajtók miatt. Jelenleg 
is van olyan „civil” autónk, 
amelyből a járművek sebes-
ségét mérik kollégáim a vá-
rosban és a 8-as főúton is. Az 
egyik kiemelt baleseti ok még 
mindig a sebesség helytelen 
megválasztása, de több más 
kirívó szabálysértés - mint 
például a tilos előzés - miatt is 
intézkedtek munkatársaim. A 
rendőrök munkáját jelentősen 
segítik a menetrögzítő és a 
közterületi kamerák felvételei. 
Ami a közlekedési morált ille-
ti, örömmel tapasztaltuk, hogy 
az autósok egyre előzékenyeb-
bek a gyalogátkelőhelyeknél, 
ezért is csökkent a balesetek 
száma. Ugyanakkor gyakran 
hajtottunk végre koncentrált 

ellenőrzést más kapitánysá-
gokkal közösen, illetve figye-
lemmel vagyunk arra, hogy 
a városban újabb kerékpáru-
tak épültek. Kollégáim aktív 
munkájának köszönhetően 
többen is jelentkeztek a tízhó-
napos járőrképzésre.

– A Covid az Ön életében is 
új kihívást hozott. Mi volt a 
dolga kórházparancsnokként a 
vármegyei intézményben?

– Több mint fél éven ke-
resztül az egészségügyi intéz-
ményben láttam el szolgálatot. 
Leginkább az oltóanyag szál-
lítás, a kórtermek és a külde-
mények logisztikai feladatait 
végző katonák irányítása tar-
tozott hozzám. Több kollégám 
önként jelentkezett a koraszü-
lötteket szállító mentőautó ve-
zetőjének.

– Említette, hogy Ajkán nem 
volt emberölés, viszont 22 év 
alatt, amit a veszprémi kapi-
tányságon helyettes vezetőként 
és a bűnügyi osztály irányító-
jaként töltött, akadt néhány 
megrázó eset.

– Többet is említhetnék, 
de csak kettőt szeretnék ki-
emelni. Még évekkel ezelőtt, 

karácsony este kaptuk a be-
jelentést, hogy Veszprémben 
holtan találtak egy idős as�-
szonyt, akinek ellopták az ék-
szereit és a pénzét. Napokon 
belül elfogtuk a tettest. Sajnos 
soha nem tudom elfelejteni 
a Sólyban történt emberölést 
sem: a gyerekhalálokat nem 
lehet megszokni, mélyen meg-
rázzák az embert. Ilyenkor a 
sport segített a feszültség leve-
zetésében.

– Most, hogy nyugdíjba vo-
nult 37 év szolgálat után, a 
sport ismét előtérbe kerül az 
életében?

– Mindenképp. Fiatalként 
NB I-es röplabdázó voltam, 
később a küzdősportban lel-
tem örömömet. Ugyanakkor 
nem szakadok el a közbizton-
ságtól, mert jelentkezni fogok 
polgárőrnek a vármegyeszék-
helyen. Oktatást is szívesen 
vállalok, ha felkérnek. Nekem 
a rendőri feladatok nem mun-
kát, hanem kihívást jelentet-
tek. Büszke vagyok azokra, 
akiknek egyengettem az útját. 
Ma már, mint vezetők, meg-
állják a helyüket Ajkán vagy 
más kapitányságon.

(mátételki)  

– Megnyugtató érzés volt úgy vezetni a kapitányságot, hogy a 
lakosságra mindig számíthattunk – mondta Pálmann László
� (Fotó: M. A.)

Állati jó szakmák a rendeki suliban
 Állatokkal együtt élő és dolgozó szakemberekkel 

ismerkedhettek meg a Laschober Mária Német Nemze-
tiségi Nyelvoktató Általános Iskola diákjai a tavaly év 
végi pályaorientációs napon. Ajka egyetlen állatbarát 
általános iskolája nem csak a témahetekben, hanem az 
egész év során a figyelmet fordít a körülöttünk élő élő-
lényekre.

A projektnapon hét olyan 
hivatás képviselője mutatko-
zott be, akik a mindennap-
jaikban együtt dolgoznak 
az állatokkal. A meghívott 
szakembereken azonnal ész-
revették a gyerekek, hogy 
milyen nagy tisztelettel és 
elismeréssel gondolnak a 
négy- vagy hatlábú „mun-
katársukra”. A nap legfonto-
sabb gondolatát Molnár Vik-
tor a Sajtfolyam Manufaktú-
ra egyik képviselője foglalta 
össze:

- Ez egy örömteli foglalko-
zás. Aki állatot tart, annak 
maximálisan el kell köte-
leződnie. Ő a felelős azért 

az állatért az év minden 
napján. Ez nem lemondás, 
hanem öröm, hogy gondos-
kodhat róluk. Azt javaslom 
mindenkinek, hogy olyan 
szakmát válasszon, amiben 
örömét leli, mert ez az öröm 
az igazi fizetség. 

Erről beszélt borongós 
szerda reggelen a tornate-
remben Mese és Stukker a 
két rendőrkutya gazdája Né-
meth Zsolt törzszászlós is. A 
tapasztalt kutyás bepillan-
tást engedett a felkészülésük 
kulisszái mögé. Megmutat-
ta a kiképzéshez szükséges 
különleges ruházatot, ami 
szükséges, hogy „az illető 

ugyanazzal a bőrfolytonos-
ággal hagyja el a gyakorló-
teret, mint, amivel belépett 
oda”.

Megtudtuk, hogy a négy-
lábúak nemcsak egyféle 
munkát végezhetnek: válhat 
belőlük járőr-, vagy kereső-
kutya is. Ezek a kutyák őr-
ző-védő feladatokon kívül, 
kábítószert, eltűnt embere-
ket kutatnak fel, vagy segít-
hetnek a bizonyítási eljárás-
ban a szimatukkal.

Ezután következtek a leg-
izgalmasabb pillanatok, 
hiszen Mese a fiatal belga 
juhászkutya keverék enge-
delmességi gyakorlatokat 
mutatott be gazdája paran-
csira. Tőlük a Buksi suli 
kutyaiskola képviseletében 
Pap Károly kutyakiképző és 
Papné Takács Ágnes óvónő 
és terápiáskutya-felvezető 
vette át a szót „kiskedvence-
ik” gyűrűjében. Elmondták, 
hogy ebben a hivatásban ál-
landóan kell tanulni, hiszen 
mindig érkeznek új gazdik, 
új kutyák, új problémákkal, 
amikre megoldást kell talál-
ni.

A csehbányai kutyasuli-
ban elsősorban a gazdik fel-
készítésén van a hangsúly, 
hogy magabiztos, követke-
zetes és felelős irányítóivá 
váljanak saját kutyájuk éle-
tében. Mindeközben Felhő a 
pireneusi hegyikutya méltó-
ságteljesen felügyelte a ren-
det a teremben, Charlie az 
idős golden retriever hossza-
san élvezte a kutyabarátok 
simogatását, míg az izgága 

Lego a legotto romagnolo 
matematikai feladványokat 
oldott meg.

Suzie bebizonyította, hogy 
egy keverék menhelyi kutya 
is felveszi a versenyt szép-
ségben és tudásban is a töb-
biekkel egy zenés produkció 
keretében. Zengő az ónémet 
juhászkutya összetett trük-
kökkel nyűgözte le a néző-
ket. Akkor azonban elállt 
a gyerekek szava, amikor 
bedugta a fejét egy tehén is 
a tornaterem ajtaján. A pad-
ragkúti Sajtfolyam Manu-
faktúra képviselői ugyanis 
egy műanyag, de teljesen 
élethű állatot is magukkal 
hoztak, amit a gyerekek meg 
is fejhettek a tájékoztató vé-
gén. Molnár Viktor kiemel-
te, hogy nagy hangsúlyt 
fektetnek a teljesen vegy-
szermentes állattartásra. 
Közönségkérdésre elmond-
ta, hogy a nagyüzemben ha-
mar kizsigerelik az állatokat, 
5 évesen viszik a vágóhídra, 
mert kiürül a belőlük a kal-
cium, míg háztáji tartásban 
akár 25-30 évig is élnek. 

Hencsei Lilla a manufak-
túra sajtkészítője számára 
is nagyon fontos, hogy a sajt 
alapanyaga teljesen vegy-
szermentes legyen, amiből a 
különböző sajtokat, joghur-
tokat előállítja. A tejtermé-
kek kavalkádja után Csiza 
Gábor méhész a méhkaptárt 
mutatta meg belülről a gye-
rekeknek. Az Ajka és Kör-
nyéke Méhész Egyesületének 
elnöke, a méhészkedés törté-
netéről, a méhek titkos életé-

ről, környezeti kihívásokról 
és a mézkészítésről tartott 
tájékoztatót. Végül mézes 
kif likarikákkal vendégül is 
látta az éhes kis közönséget. 

Az alsó tagozatosok az 
Erdő Szélén Házikó és Ven-
dégház nevű gyerekpara-
dicsommal ismerkedhettek 
meg Kustos Adrienn jóvoltá-
ból. Adri, a létesítmény meg-
álmodója rendszeresen tart 
érzékenyítő foglalkozásokat 
gyerekeknek, és megtanítja 

nekik a közös tevékenysége-
ken keresztül, hogyan gon-
doskodhatnak kis és nagy 
kedvenceikről. 

A projektnapot Czili Kár-
mennek a devecseri erdé-
szet erdőgondnokának be-
számolója zárta. Interaktív 
előadásában felkeltette a ki-
csik érdeklődését a sokrétű 
feladatkör iránt, ami az er-
dők védelmében zajlik.

Kép és szöveg: RV  

Stukker a tapasztalt szolgálati kutya még azt is megengedte 
a gyerekeknek, hogy megsimogassák

A hetedikes Fix Sára a méhészek védőfelszerelését is felpró-
bálta
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Képviselői fogadóóra
Pethő Anita, a 8.számú választókörzet önkormányzati képviselő-
je fogadóórát tart, amelyre tisztelettel meghívja választóit. Idő-
pont: 2025. február 4., kedd 16.30-17.30 óráig. Helyszín: 8400 Ajka 
Csingeri út 2. (Csikólegelői klubhelyiség, Árpád utca, Csingeri út 
sarok.)

Biciklihétfő
Decemberben a Hétszínvirág óvoda Búzavirág, Napraforgó és 
Hóvirág csoportosai teljesítettek a legjobban a ZéróCÉÓ bicik-
lihétfő programjában. A feladat, hogy hétfőnként a szülők és a 
gyermekek környezetbarát módon érkezzenek az óvodába.

Vár a Csodavár
Beiskolázási tájékoztatót tart szülők részére a Csodavár általá-
nos iskola tantestülete január 23-án 16.30 órakor a Bródy utca 7. 
számú épületében. A szülők ekkor ismerkedhetnek meg az isko-
la célkitűzéseivel és a leendő tanítókkal. Az iskolai tanulmánya-
ikat megkezdő gyerekeknek február végétől szerveznek játékos 
foglalkozásokat.

Játszóház a VMK-ban
A Nagy László Művelődési Központ és Városi Könyvtár József At-
tila utcai épületében rendez játszóházat a MKKP ajkai szerveze-
te január 18-án szombaton 14-17 h között. A részvétel ingyenes. 
Az eseményen bemutatkozik Goldman István (Goldi) a Hegyma-
gason élő, földrajz-csillagász szakos tanár-bohóc.

Hangszerek a kürt tanszaknak
Jótékonysági koncertet ad a Kocsár Miklós Zeneiskola és Alap-
fokú Művészeti Iskoláért Alapítvány javára a Brassó In The Five 
zenekar a Nagy László Városi Művelődési Központban február 
elsején 17 órakor. A bevételből az újonnan indult kürt tanszak 
eszközállományát fejlesztik.

Nyílt nap a Pannon Egyetemen
Nyílt napra várja az érdeklődőket a Pannon Egyetem Ajka Kam-
pusza január 24-én 10 órától. A tájékoztatón dr. Utasi Anett igaz-
gató és Gál Balázs oktatási igazgató beszél a képzési formákról, 
majd a karok standokon mutatkoznak be 13 óráig.

Batyus svábbál Ajkarendeken
A városlődi Johanns Kapelle zenél a svábbálban, amelyet febru-
ár elsején szombaton 20 órától tartanak az ajkarendeki Lascho-
ber iskola sportcsarnokában.

Más-kép
A Magyar Kultúra Napja alkalmából Budapesten mutatkozik be 
az Ajkai Grafikai Műhely. A Más-kép című kiállítást január 21-én 
18 órakor Csabai Tibor, az Ajkai Grafikai Műhely művészeti veze-
tője nyitja meg, majd Fábián László grafikusművész tart tárlat-
vezetést. Az alkotások március 2-ig tekinthetők meg a Hunyad-
vár utca 43. szám alatti galériában.

Téli természetjárás 
Magyarpolány-Nóráp útvonalon tesznek 8 kilométeres, 50 mé-
ter szintemelkedésű túrát Lipták József vezetésével az érdek-
lődők a Bánki Donát Természetbarát Egyesület szervezésében 
január 22-én. A résztvevők 8:30-kor indulnak az ajkai autóbusz 
pályaudvarról.

Úti élmények
Srí Lanka-i útjáról tart vetített képes élménybeszámolót a Bán-
kis nyugdíjas klub foglalkozásán 30-án, csütörtökön 15 órakor a 
Bánki iskolában Brotschulné Éva és Bálint Katalin.

Emlékezés az íróra
Fekete István író születésének 125. évfordulója alkalmából meg-
emlékezést tart a Fekete István Irodalmi Társaság január 25-én 
14 órakor a Csónakázó-tó szigetén.

Januárban is folytatódik
a katonai lőtéren az éles- és vaklőszeres lövészet, főleg hétfői 
és pénteki napokon, de szombaton és időnként vasárnap is. 
Ilyenkor kisebb-nagyobb zajhatással járó tevékenységre lehet 
számítani. A lövészetek helyszínének megközelítése továbbra is 
káros lehet az egészségre, még engedély birtokában is. A kato-
nák ugyanis előbb lőnek és csak utána kérdeznek.

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

január
16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
17-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.
21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
22-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.
26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

HÍRSZERKESZTŐ: TISLER ANNA
HÍREK, MEGHÍVÓK, INFORMÁCIÓK, OLVASÓI LEVELEK KÜLDHETŐK:

ajkapress@gmail.com CÍMRE; TEL.: 06 70 430 3340

KERTÁPOLÓ

Búcsú a karácsonyfától, de hogyan?
Újdonságok a zöldhulladék elszállításában

 Decemberben minden otthonban a karácsonyfa a 
középpont. Az ünnepi illatok mellett a feldíszített fenyő 
csillogása teszi teljessé a varázst, amely köré össze-
gyűlhet a család, a barátok, és persze a kis kedvencek 
is. De bármennyire is szeretnénk örökké megőrizni ezt 
a mesés hangulatot, van egy dátum, amely az ünnepi 
pompa végét jelzi: január 6., azaz Vízkereszt napja. So-
kan ilyenkor válnak meg a feldíszített fától. De milyen 
módon tegyék is ezt meg?

Hulló tűlevelek, halványuló 
fények, és egy kis szomorú-
ság a levegőben. Igen, eljött a 
pillanat, amikor búcsút kell 
intenünk szeretett karácsony-
fánknak. A fenyőfa leszedése 
mindig egy kicsit szomorú 
pillanat, hiszen az ünnepek 
elmúlását jelzi, de vele együtt 
kezdődik a fenyő harmadik 
élete. Nincsenek szigorú sza-
bályok arra vonatkozóan, 
hogy ki mikor szedi le a kará-
csonyfáját. Sokan már koráb-
ban, megteszik ezt mert kell 
a hely a bulihoz, míg mások 
akár húsvétig is megtartják.

A nagy kérdés azonban az, 
hogy mi legyen a leszedett fá-
val? A kidobás helyett érdemes 
környezetbarát alternatívák-
ban gondolkodni. Például ké-
szítsünk belőle mulcsot a kert-
be. A karácsonyfa tűlevelei és 
ágrészei remek alapanyagot 
nyújtanak a kertészkedéshez. 
Az ágakat kisebb darabokra 
vághatjuk, és mulcsként hasz-
nálhatjuk a kert talajának ta-
karására. A mulcs megvédi a 
talajt a kiszáradástól, lassítja a 
gyomok növekedését, és idő-
vel lebomlik, így tápanyaggal 
látja el a növényeket.

A tűlevelek savas kémha-
tása különösen hasznos lehet 
olyan növényeknél, mint a ro-
dodendronok, azálea, horten-
zia vagy az egyes örökzöldek. 
Ha van kályhánk vagy kan-
dallónk, akkor el is tüzelhet-
jük. A fenyő száraz faanyaga 
gyorsan és hatékonyan ég el. 
Figyeljünk arra, hogy csak 
alaposan kiszárított fát hasz-
náljunk, mert a friss gyanta 
tűzveszélyes lehet. (Túl sok fát 
nem javasolt elégetni ugyan-
abban a kandallóban, mert a 
kéményben veszélyes lerakó-
dásokat okozhat – A szerk.)

Ha ismerünk helyi gazdá-
kat, akkor ajánljuk fel állataik 
takarmányozására. A kecs-
kék és a birkák is szívesen fo-
gyasztják a fenyőfák tűleveleit, 
amelyek tele vannak vitami-
nokkal és antioxidánsokkal. 
Figyelem! Csak, olyat adjunk 
oda, amiről tudjuk, hogy nem 
volt vegyszerrel kezelve vagy 
festve, lefújva csillámmal és 
hósprayvel és nem maradt raj-
ta fém dísz, vagy kiegészítő, 
mivel ezek ártalmasak lehet-
nek az állatok számára.

Péter Gábor, az Avar Kft. 
ügyvezetője elmondta, hogy 

városunkban 2025-től kezdő-
dően új rendszer szerint gyűj-
tik össze a háztartási zöldhul-
ladékot. Idén január 1-től két-
hetente szállítják el a szelektív 
hulladékot, valamint március 
1-jétől bevezetik a házhoz 
menő zöldhulladékgyűjtést 
is. Évente, háztartásonként 40 
darab matricát biztosítanak az 
ügyfeleik részére, amelyet feb-
ruár végéig eljuttatnak szerző-
dött partnereik számára.

Az új szolgáltatás segítő kéz 
lesz a kertgondozás során ke-
letkezett zöldhulladék megfe-
lelő kezelésében és hozzájárul 
környezetünk tisztaságának 
megőrzéséhez. A zöldhulladé-
kot kizárólag áttetsző, díjmen-
tes elszállításra jogosító matri-
cával ellátott, legfeljebb 120 li-
teres zsákban lehet kihelyezni.

A kidobott, közterületre 
kitett fenyőket az Avar Kft. 
munkatársai januárban gyűj-
tik és szállítják el díjmentesen. 
A gyűjtési napok során ki-
zárólag a díszítőelemektől és 

egyéb hulladékoktól mentes 
fenyőfákat szállítják el, ezekre 
nem kell díjmentes elszállítás-
ra jogosító matricát helyezni!

A zöldhulladékot/ágakat 
ezentúl majd kötegben is ki le-
het rakni. A maximum 50x70 
cm-es nagyságú és legfeljebb 5 
cm vastagságú ágakból, gal�-
lyakból képzett köteget lehe-
tőleg természetes, lebomló 
anyaggal, pl. spárgával eset-
leg műanyag kötözőanyag-
gal kell rögzíteni oly módon, 
hogy mozgatás közben se es-
sen szét. Kötegelésre fém nem 
használható. A köteget szin-
tén el kell látni díjmentes el-
szállításra jogosító matricával, 
amelyet a kötegelő anyagra 
kell rakni. Az új hulladékgaz-
dálkodási rendszer célja, hogy 
hozzájáruljon a fenntartható 
hulladékkezeléshez és a kör-
nyezetvédelemhez, miközben 
kényelmes megoldást kínál a 
lakosoknak.

F. P. T. 
(Fotó: Futó)

A böjti réce 2025 év madara
 A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület 

(MME) immár több mint négy évtizede hirdeti meg az "Év 
madara" programot, amelynek célja, a természetvédel-
mi problémákkal érintett fajok vagy madárcsoportok 
társadalmi szintű bemutatása. A program igazi közös-
ségi esemény, hiszen minden évben a lakosság dönthet 
internetes szavazással arról, hogy melyik tollas bará-
tunk kapja meg a megtisztelő címet. Idén a szavazók 
legtöbben egy különleges madárra voksoltak. Így a ke-
recsensólyom után ebben az évben a böjti réce viselheti 
büszkén a 2025 év madara címet.

A böjti réce (Anas querque-
dula) állománya az elmúlt 
évtizedekben jelentősen csök-
kent, ezért 2008-tól fokozottan 
védetté nyilvánították. Termé-
szetvédelmi értéke 100 000 fo-
rint, ami jól mutatja ritkaságát 
és védettségének fontosságát.

Az Alföld vizes élőhelyeinek 
csökkenése és a klímaváltozás 
káros hatásai különösen nagy 
veszélyt jelentenek számára. 
A böjti réce Eurázsiában és 
Afrikában honos, tavasszal 
a böjti szelekkel érkezik Ma-
gyarországra. Hímjei jelleg-
zetes, kontrasztos mintázattal 
büszkélkedhetnek, míg a tojók 
szerényebb színvilágúak. A faj 
testhossza 37-41 cm, szárny- 
fesztávolsága pedig 59-67 
cm. A faj fészkelési helyeinek 
csökkenését elsősorban a fo-
lyószabályozások, lecsapo-

lások és az éghajlatváltozás 
okozzák. Emellett a fészekra-
gadozók, valamint a vonulási 
útvonalakon zajló vadászat 
is komoly kihívást jelent. Az 
MME az „Év madara” prog-
rammal szeretné felhívni a fi-
gyelmet a böjti réce védelmére 
és az élőhelyek megőrzésének 
fontosságára, hiszen ezek az 
intézkedések elengedhetetle-
nek a faj fennmaradásához.

Sajnos a megfigyelések alap-
ján Ajkán a Csónakázó tavon 
nem találkozhatunk ezzel a 
récével. Aki biztosan látni 
szeretné az év madarát, annak 
a Velencei tó környékére, a 
Dinnyési Fertő Természetvé-
delmi területig kell utaznia a 
böjti időszakban.

F. P. T.  
(Fotó: British Waterfowl

Association)


